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Na pomoc pre ukrajinských utečencov  SK76 0900 0000 0051 6482 2126

ZBP pre o.Mareka, o.Romana
a o.Radoslava

Sv. omša s nedeľnou
platnosťou

+ Václav, Anna

ZBP pre Antona

sviatok

+ Anna
9:00 ZBP pre Ivetu

18:00 ZBP pre Lukáša

ZBP pre o. Romana
16:00Rozália ZBP pre Pavla s rodinou

1.2. 2026 Štvrtá nedeľa cez rok  
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18:00 + Jolana, Matej, Michal

16:00Rozália + Štefan, Valéria

Podhradová 18:00 ZBP pre o. Mareka

16:00Rozália + Rozália, Imrich, 
Jozef, Mária 

ľubovoľná spomienka

16:00Rozália + Helena, Eduard, 
Štefan, Eduard

Obetovanie Pána

féria

spomienka, prvý piatok

spomienka

Sv. Blažeja,
biskupa a mučeníka

1.2. 2026 Štvrtá nedeľa cez rok  

Sv. Agáty, 
panny a mučenice

Sv. Pavla Mikiho 
a spoločníkov,
mučeníkov, 

18:00 Za našu farnosť

Základná dohoda nie je nástrojom privilégií, ale služby ľuďom
Diplomatické vzťahy medzi Svätou stolicou a
Slovenskou republikou stoja na základoch
spolupráce, vzájomného rešpektu a služby
spoločnému dobru. Apoštolský nuncius v
rozhovore hodnotí ich vývoj 25 rokov po
podpísaní Základnej zmluvy, približuje význam
jubilejnej návštevy zástupcu Svätej stolice a
vysvetľuje, prečo tieto dohody slúžia všetkým
občanom Slovenska.
Vaša Excelencia, ako hodnotíte aktuálnu
úroveň diplomatických vzťahov medzi
Svätou stolicou a Slovenskou republikou po
25 rokoch od podpísania Základnej zmluvy?
Myslím si, že diplomatické vzťahy medzi
Svätou stolicou a Slovenskou republikou sú
veľmi dobré. Riadi sa nimi nielen Základná
zmluva, ktorej 25. výročie si pripomíname, ale
aj atmosféra spolupráce, korá sa začala už
vznikom Slovenska ako suverénneho a
nezávislého štátu v roku 1993.
Tieto vzťahy sa v posledných rokoch ešte viac
zintenzívnili, a to aj prostredníctvom návštev
pápežov. Spomíname si na návštevy svätého
Jána Pavla II., ale aj na poslednú návštevu
pápeža Františka v roku 2021. Zároveň vieme,
že Vatikán a Svätú stolicu v uplynulých rokoch
navštívili viacerí prezidenti Slovenskej
republiky. Poslednou bola návšteva súčasného
prezidenta Petra Pellegriniho 5. decembra
2025.
Nejde však len o stretnutia pápežov a
prezidentov. Slovensko navštívili aj viacerí
kardináli a predstavitelia Rímskej kúrie pri
príležitosti významných udalostí a osláv.
Spomeňme napríklad návštevu štátneho
sekretára kardinála Parolina v roku 2023 či
opakované návštevy monsignora Gallaghera.
Rovnako sa uskutočnili aj stretnutia na úrovni
premiérov a vysokých predstaviteľov.

 To všetko svedčí o veľmi dobrých vzťahoch
založených na vzájomnej spolupráci.
Súčasťou pripomenutia si tohto výročia je
návšteva Mons. Paula Richarda Gallaghera,
sekretára pre vzťahy so štátmi a
medzinárodnými organizáciami Svätej stolice.
 Aký je hlavný cieľ jeho cesty na Slovensko
a aké témy budú dominovať bilaterálnym
stretnutiam?
V prvom rade ide o oslavu jubilea, teda 25
rokov od podpísania Základnej zmluvy, ku
ktorej došlo 24. novembra 2000. Toto
významné výročie si zaslúži slávnostnejšiu 
formu pripomenutia, a preto na Slovensko
prichádza tajomník pre vzťahy so štátmi a
medzinárodnými organizáciami Svätej stolice.
Hlavnou témou rokovaní budú bilaterálne
otázky, predovšetkým samotná Základná
zmluva, ktorá sa počas uplynulých 25 rokov
ukázala ako veľmi dôležitý nástroj spolupráce
medzi Svätou stolicou a Slovenskou republikou.
Zároveň sa bude hovoriť aj o aktuálnych
medzinárodných otázkach. Monsignor
Gallagher sa stretne s predstaviteľmi slovenskej
vlády, vrátane ministra zahraničných vecí
Juraja Blanára, a absolvuje aj ďalšie pracovné
stretnutia.
Súvisiace články: 
Slovensko navštívi sekretár pre vzťahy so štátmi
arcibiskup Paul Gallagher
Sympózium k 25. výročiu Základnej zmluvy
medzi SR a Svätou stolicou.
Ako pomáhajú medzinárodné zmluvy
napĺňať službu a poslanie Katolíckej cirkvi v
danom štáte?
Svätá stolica má dlhú tradíciu uzatvárania
základných dohôd a zmlúv o spolupráci s
rôznymi štátmi. Jej diplomacia je zameraná 

https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20260115021
https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20260115021
https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20260115022
https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20260115022


FARSKÉ OZNAMY
Spovedanie: v pondelok, v utorok a v piatok od 17:15, vo štvrtok od 17:30.
Adorácia: v pondelok, v utorok od 17:15, vo štvrtok po sv. omši do 19:00.
Farská kancelária je otvorená od pondelka do piatka od 16:45.
Máme pre Vás k dispozícii požehnanú Trojkráľovú vodu, môžete si ju vziať pod
chórom, výťažok bude použitý na výstavbu pastoračného centra, vopred úprimne
ďakujeme za každý milodar.
V utorok je ľubovoľná spomienka sv. Blažeja, biskupa a mučeníka, pri sv. omšiach
Vám udelíme svätoblažejské požehnanie proti chorobám hrdla.
V tomto týždni je 1. piatok v mesiaci, pozývame Vás zapojiť sa do celodennej
adorácie od 9:00, zapísať sa môžete na hárok na nástenke pri vchode do farského
kostola. V tento deň taktiež, ako zvyčajne, navštívime našich chorých na 1. piatok.
Z dôvodu farského plesu v sobotu 7.2. nebude pobožnosť Fatimskej soboty, namiesto
toho bude na ďalší týždeň, v pondelok 9.2., večeradlo k Panne Márii o 17:00.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť
 a Pastoračné centrum!

1.2. 2026 Štvrtá nedeľa cez rok  1.2. 2026 Štvrtá nedeľa cez rok  

                     V dnešnú nedeľu bude tradične slúžená svätá omša za zosnulých 
            v kaplnke sv. Rozálie o 15:15, 

zvlášť si spomíname na našich drahých zosnulých :  
     Irena Tomašů (92 r.), Alžbeta Palenčárová (92 r.), Imrich Lazúr (94 r.). , 
František Slezák (91r.), Magdaléna Podoľáková (94r.), Albín Sinčák (80r.). 

Odpočinutie večné daj im Pane a svetlo večné nech im svieti, 
nech odpočívajú v pokoji. 

predovšetkým na podporu mieru. Tieto dohody,
konkordáty, stoja na dvoch základných
princípoch.
Prvým je princíp autonómnosti vo vzťahu
medzi Cirkvou a štátom. Každý konkordát,
vrátane dohody so Slovenskou republikou, je
inšpirovaný týmto princípom. Druhým je
princíp spolupráce medzi Cirkvou a štátom pre
dobro občanov. Tieto dva princípy tvoria
základ všetkých dohôd Svätej stolice.
Len v Európe dnes existuje približne 200
takýchto dohôd. Sú dôležité najmä preto, že
chránia autonómiu oboch strán a zároveň
podporujú spoluprácu v prospech všetkých
ľudí, keďže štát aj Cirkev slúžia tým istým
občanom.
V čom vidíte hodnotu a aktuálnosť dohody,
ktorá predstavuje istý stabilizačný pilier
spolupráce a spoločenskej služby Cirkvi v
krajine?
Základné dohody nie sú nástrojmi privilégií, ale
nástrojmi služby. Aj pri príležitosti 25. výročia
Základnej zmluvy medzi Svätou stolicou a
Slovenskou republikou je dôležité, aby si ľudia
uvedomili, že tieto medzinárodné dohody
slúžia výlučne dobru občanov. Sú inšpirované
princípmi autonómnosti vo vzťahu medzi
Cirkvou a štátom a vzájomnej spolupráce,
pretože činnosť Cirkvi má aj výrazný
spoločenský rozmer, najmä v oblasti
vzdelávania, zdravotníctva a sociálnych služieb.
Dohody vytvárajú rámec princípov, ktoré sa
následne uplatňujú prostredníctvom
konkrétnych zákonov. Poskytujú stabilitu a
istotu pre obe strany. Nejde o ochranu záujmov 

jednej či druhej strany, ale o lepšiu službu
ľuďom a občanom Slovenska. Preto platí
zásada pacta sunt servanda – dohody, ktoré sú
raz uzavreté, majú byť dodržiavané, pričom ich
zmeny sú možné na základe vzájomnej dohody.
 
Aký význam majú dnes zmluvné vzťahy
medzi Svätou stolicou a SR pre všetkých
občanov Slovenska, nielen pre veriacich
Katolíckej cirkvi?
Táto dohoda je uzatvorená pre všetkých
občanov, nielen pre tých, ktorí sa hlásia ku
Katolíckej cirkvi. Cirkev prostredníctvom nej
poskytuje služby v oblasti vzdelávania, zdravo-
tníctva a sociálnej starostlivosti, ktoré sú
otvorené všetkým. Ide teda o nástroj, ktorý
podporuje spoluprácu pre spoločné dobro. V
rámci jasného oddelenia Cirkvi a štátu
umožňuje, aby všetci občania mohli využívať
tieto služby. Preto má táto dohoda význam pre
celú spoločnosť.
Základná zmluva garantuje slobodu
svedomia. Vidíte v dnešnej dobe potrebu
otvárať diskusiu o ďalších čiastkových
zmluvách?
Článok 7 Základnej zmluvy k tejto téme hovorí,
že „rozsah a podmienky uplatnenia tohto práva
ustanoví osobitná medzinárodná zmluva
uzavretá medzi zmluvnými stranami“. Vieme,
že ide o veľmi citlivú otázku, v súvislosti s ňou
už boli predstavené viaceré návrhy. Je to
záležitosť, ktorá je stále predmetom štúdia a na
obidvoch stranách môžeme vnímať dobrú vôľu
a seriózny prístup. Dúfame, že bude možné
dosiahnuť zhodu vo veci formulácie tohto
textu.

Svätá omša za zosnulých

   Drahí duchovní otcovia Marek a Roman,

  v týchto dňoch sa Vám chceme prihovoriť pri najkrajšej príležitosti, ktorú každý
z nás raz do roka slávi, pri Vašich narodeninách. Ten prvý a najvzácnejší dar,
ktorý dostávame od Pána, je práve dar života a je dobré si tento moment
pripomenúť a ďakovať zaň, aj v rámci kruhu priateľov a spoločenstva či farnosti.
 
     Preto   by  sme,  otec  Marek  a  otec  Roman,  radi  vyjadrili  úprimnú  radosť
a vďačnosť Pánu Bohu  za  to,  že s  Vami  môžeme  tento  krásny sviatok v tomto
čase sláviť a zdieľať. Prajeme Vám,  nech  je  tento  deň  pre  Vás  vždy  dôvodom  
na radosť a vďačnosť Pánovi, Vašim drahým rodičom a možno aj tým, ktorí Váš
život nejakým spôsobom formovali, boli Vám oporou, pomocou, vzorom či
dobrými priateľmi.
 
   Ďakujeme Vám, že nám svojou vernou, obetavou a často aj nenápadnou,
skrytou kňazskou službou, pomáhate na našich, mnohokrát nie ľahkých životných
cestách, najmä na tej najdôježitejšej, ktorou je cesta spásy. Vedzte, že je to pre
naše duše dôležité a potrebné, mať duchovnú posilu, povzbudenie, záujem či len
jednoduchú blízkosť. Nech Vám Pán dáva potrebné dary Ducha Svätého, zdravie,
silu, chuť a tiež veľmi potrebnú oporu jedného v druhom, aj v tých, s ktorými
budujete spoločné dobro, aby ste v tom mohli aj v nasledujúcom roku s novou
horlivosťou pokračovať. Nech Vás náš Pán každý deň požehnáva a chráni, nech
plní  Vaše  úprimné modlitby  a  túžby, nech Vám dáva veľakrát tak vzácny pokoj
a nech sa nikdy necítite sami. Prajeme Vám, nech je každé dobro, ktoré dávate,
odmenené bohatým ovocím už tu na Zemi, ale najmä vo Večnosti.

Všetko najlepšie Vám želá Vaša farská rodina na Podhradovej!

BLAHOŽELANIE K NARODENINÁM


